

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΝΟΠΙΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Άνακοίνωσις Τοπικής Έπιτροπής Δημοκρατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος

Η Όλομέλεια της Τοπικής Έπιτροπής Πατρών του Δημοκρατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος, συνελεύσασα μετά την Συνέλευσιν των Σωματείων της δύναμει του Έργατικού Κέντρου Πατρών, και την διανομή των κατοικιών προβαίνει στις εξής διαπιστώσεις:
1) Ότι η Συνέλευσις αυτή, την οποίαν με τούση αγωνίαν έπερίμενεν η Έργατοπαλληλική τάξις της Ελλάδος μας, πώς θα εσημείωνε κάποιον άφελήριαν σοδάρκας αντιμετώπισης των ζωτικών ζητημάτων της τάξεώς μας, ξεφυλίθη εις ένα συνθησιμώμο κκουθεντολόδι, εις τό έποσον η άιοικήσις του Έργατικού Κέντρου Πατρών έχει όώσει έπιτυχώς εξετασεί.
2) Ότι όστερα από τούσους μήνες άρρανεϊας, άδρανεϊας και μαρμαροσού του Έργατικού Κέντρου και μετά από τόσα και τόσα γεγονότα εις όάρος της Έργατοπαλληλικής τάξεως της Ελλάδος και την στιγμήν που καθημερινά διαπιστώνεται η στενή σχέση της σημερινής Κυβερνήσεως με την άσώδοτον οικονομικήν όλιγαρχίαν, οι έργατοπαλληλοϊ της πόλεώς μας δικαιολογημένα έπερίμενεν από την ύπευθον άιοικήσιν του Έργατικού Κέντρου την χάραξιν της άποφασιστικής γραμμής δια την καλύτεραν προβολήν των ζωτικών αίτημάτων της τάξεώς μας και άντ' αυτών εδρήσαν εις τόν δημοσιόκον εξορισμόν του κ. Κουλουμπή έδου η έργατοπαλληλική τάξις εφύρισκεται εις κρίσιμον στιγμήν και η Κυβέρνησις είναι ύπεύθυνος γι' αυτόν, δια να ξεκατοσύν έλα αυτό τό πρσί και να ξαναεπωθοσν εις μίαν άλλην συνέλευσιν, άγνωστον μετά τούσους μήνας.
3) Ότι η έργατοπαλληλική τάξις της Ελλάδος έχει θέσει όμά και άπερίφραστα με τούς καθημερινούς άπεργιακούς άγώνας και έδίως με την μεγάλην κινητοποίησιν του Μαΐου και Ιουνίου τά αίτήματα ζωής η θανάτου δι' αυτόν: α) Την αύξησιν των μισθών και ήμερομισθίων κατά 30 οιο. β) Τών συντάξεων κατά 50 οιο. γ) Την άποκατάστασιν τού θεσμοσού των έλευθερώων συλλογικών συμβάσεων. δ) Την εξύψισιν των άσφαλιστικών όργανισμών και την κατάργησιν των πιστοποιητικών και προνημάτων γιά την διανομή των κατοικιών. Σε καμμιά περίπτωση η άιοικήσις του Ε.Κ.Π. και τά Σωματεία θα πρέπει να δεχθοσν ένα τέτοιο ζήτημα έφ' όσον όλοι πληρώνουν, όλοι πρέπει να πάρουν έφ' όσον τούς ήδύνας η τούς ενοήσιν ό λαχός (κλήρος) τό σπί: θα πρέπει να είναι και δικό του, τά πιστοποιητικά κοινωνικών φρονιμάτων δέν έχουν καμμίαν θέσιν σ' αυτόν την ύπόθεσιν κάθε άδρανεϊας του Έργατικού Κέντρου και των άιοικήσεων θα είναι και αυτό εις όάρος των. ε) Την κατοχύρωσιν των συνδικαλιστικών έλευθεριών και εις αυτό έπιμένει και άγωνίζετται και εις αυτό δοκιμάζετται εκείνος που πιστεύει η όχι εις τόν δικαϊον έργατικόν άγώνα...
4) Ότι επ' αυτόν των σοδάρων ζητημάτων η άιοικήσις του Έργατικού Κέντρου Πατρών οσδέν έπει και άγνωστον άν εις τό μέλλον θα λύσθ τόν γλωσσόδετην της.
5) Ότι οι έμφανίζόμενοι ως συνδικαλιστικά κινήσεις Γονή και Θεοδώρου, έξω και παράλληλα με τούς έπισήμους Συνδικαλιστικούς Όργανισμούς, δέν δύνανται να εξυπηρετήσουν τόν άγώνα αυτό της Έργατοπαλληλικής τάξεως και ως τοιαύται δέν πρέπει να

Νέαι έλπίδες άνατέλλουν δια τούς καρδιοπαθείς

Τού δόκτορος WILLIAM THOMSON

Πρό 30 ετών ακόμη οι έγχειρήσεις της καρδιάς ήσαν κάτι άνηκουστον και όταν τό 1925 ένας χειρουργός του Λονδίνου έκαμε μίαν έπιτυχή έγχειρήσιν εις άσπλην μερμηκτικήν καρδιακήν πάθησιν τούτο θεωρήθη άπλώς μιά έξαιρετική κάλοτυχή. Τώρα χιλιάδες κυριολεκτικώς έγχειρησεις πραγματοποιούται κάθε χρόνο εις την καρδιακήν χώραν. Ποια είναι άρα γα τά αίτια που προεκάλεσαν αυτόν την σπουδαϊκήν μεταβολήν;

Κατά πρώτον λόγον μεγάλη είναι η συμβολή του Δόρ Αλεξάντερ Φλέμινγκ με την ανακάλυψιν της πενικιλίνης. Εάν δέν ύπήρχεν η πενικιλίνη και τά άλλα αντιβιοτικά, οι έγχειρήσεις της καρδιάς θα ήσαν πολύ επικίνδυνον δια να εκτελοσνται εις εσάς, όπως σημεριν, κλινικα. Δεύτερον, εφημερίσθησαν νέα μέθοδοι παροχής άνασθησιμικών, οι όποιοι και καλύτερον ευχεραστέρων την πραγματοποίησιν των χειρουργησεων. Τρίτον, σημεριν γνωρίζομεν πολύ καλύτερα τόν τρόπον λειτουργίας της καρδιάς και τόν τρόπον άναυρέσεως τού αίτιου της τυχόν ελάττωσής της. Εάν δέν ήτο δυνατόν να γωμηται τά άρχεις αυτές γνώσεις δέν θα ήδύνατο ο χειρουργός να καθορίσθ ποιους άσθενείς είναι εις θέσιν να βοηθήσθ, ακόμη και να θεραπεύσθ. Έν τούτοις, τό έπιτεύγμα, τό όποϊον έπαίξε τόν σπουδαϊκόν ρόλον εις τόν τομέα αυτόν είναι η δυνατότης να πα-

ρά με τόν συνήθη ρυθμόν των 70-80 παλμών τό λεπτόν. Η τεχνητή καρδιά δέν είναι άπαραίτητον να χρησιμοποιήται εις όλας τάς περιστάσεις, δεδομένου ότι πολλοί έγχειρήσεις μπορούν να γίνων ενή ή καρδιά λειτουργεί κανονικώς. Η σπουδαία, όμωσ, εφεύρεσις

αναφέρονται γενικώς ως πάσχοντες από κανόνισιν. Πρόκειται δια παιδιά με έλαττωματικήν καρδιά έν γενετής. Η έλαττωματικότης πιθανόν να συνίσταται εις τυχόν παρεμπόδισην της έλευθερας ροής τού αίματος μέσω της καρδιάς ή εις ελάττωμα τού τοιχώματος, τό όποϊον χωρίζει τόν δεξιόν από τόν άριστερόν κόλον της καρδιάς. Εις όρισμένους περιπτώσεις τά έλαττωματικά αυτά είναι τούση πολλά ώστε τά παιδιά άποθνήσκουν άμέσως μετά την γέννησιν. Έχει, έν τούτοις, ύπολογισθ ότι επί 1.000 παιδιών που έπιβιών τής ερατικής ήλικίας, τό ένα έχει τοιαύτην παραμέτρωσιν της καρδιάς. Τά περισσότερα από τά παιδιά αυτά χειρουργούται έπιτυχώς και ζούν κανονικώς, αλλά πρέπει να προσέχουν. Η έτέρα μεγάλη όμάς άσθενών τούσ όποιους μπορεί να βοηθήσθ η χειρουργική είναι των έχόντων καρδιακήν πάθησιν λόγω ρευματισμών. Η βαΐσις όλοι οι άσθενείς τούσ δέν είναι και τάλλοι: πρός έγχειρήσιν, αλλά εύτυχώς η κοινότερα πάθησις της καρδιάς λόγω ρευματισμών—η στένωσις είναι δευτερεύουσα—είναι μεταρσιδούς βαλβίδος—είναι βαΐσις της καρδιάς τού χειρουργού. Εις τήν Βρετανίαν λ.χ. ύπάρχουν 100.000 άσθενείς με στένωσιν της μεταρσιδούς, έν τούτων δέ οι 80.000 δύνανται να ευχεραστέρων από μίαν έγχειρήσιν.



Εις τήν τελευταίαν έκθεσιν Ιατρικών και νοσοκομειακών ειδών έν Λονδίνο έπεδείχθη ο έκονομώμενος νέος ηλεκτρικός άναπνευστήρ δια την Θεραπειάν των πνευμόνων και της καρδιάς

Δέν θα είναι έβδαια ποτέ δυνατόν να μάζεθώσθ ο χειρουργός μιά καινούρια καρδιά, αλλά χιλιάδες άνθρωποι, κυρίως παιδιά και νέοι που ζούν τώρα με κάποια καρδιακή ελάττωσιν μπορούν να έλπίσουν εις ένα καλύτερο μέλλον.

ΠΕΤΡΟΓΚΑΖ

ΧΩΡΙΣ ΛΕΦΤΑ

Μόνον με 25 δρχ. έβδομαδιαίως δά διαδέσωμεν 200 ΚΟΥΖΙΝΕΣ

Έκμεταλλευθήτε την εύκαιρίαν ν' άποκτήσετε κι' εσείς μίαν κουζίναν

ΕΚΘΕΣΙΣ: Γεροκωστοπούλου - Ρήγα Φερραίου

ΤΗΛΕΦ. 21-60 ΠΡΑΤΗΡΙΟΝ: Πατρέως 44 ΑΠΟΘΗΚΗ: Κορινθού 337, τηλ. 23-35

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ Α. ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

ΣΗΜ. Ζητείτε από την έκθεσιν μας τά ΛΑΧΕΙΑ που παρέχονται δωρεάν. Προσφέρονται πλούσια ΔΩΡΑ

ΕΙΚΟΝΕΣ ΤΗΣ ΠΑΛΙΑΣ ΕΙΡΗΝΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΜΠΡΟΣΤΑ Σ' ΕΝΑ ΣΒΥΣΤΟ ΠΑΡΑΓΩΝΙ

ΤΟΥ Κ. ΣΤΡΑΤΗ ΜΥΡΙΒΗΛΗ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ
...τοια κι' άλλα.
...Ηρθε όμως η πρόσδος και τά σάρωσε όλα εκείνα τά άγαθά. Γκρέμισε και τό μαγικό παραγώνι, που από την καμινάδα του κατέβαζαν οι καλλικάντζαροι τά λανάρια τους τίς μεγάλες χρυσουγενιάτικες νύχτες τού Δωδεκαήμερου, και η μητέρα κάρφωνε πάνω στις αϊχμές τους τηγανίτες και γλυκίσματα.
...Στη θέσι του μπήκε η σόμπα, η όποια φυλάκισε τίς φλόγες που χόρευαν. Κατόπιν ήρθαν λογής-λογής μηχανικά όλοι σφαιρικοί, ηλεκτρικές, καλοριφέρ, και τώρα τελευταία δόλοκληρα μηχανοστάσια γιά αύτα κοντινά!
...Όλα αυτά είναι πολύ πρακτικά και πολύ χρήσιμα. Όμως δέν είναι κάτι άλλο, πολύ πιο σπουδαίο. Δέν είναι πιά όρασία. Και κανένας δέν ρωτά με μθρη πώς θα μεγαλώσουν τά παιδια δίχως αυτό που λέμε ποίηση. Και καί ήταν ποίηση καί όμορφιά τό παραγώνι και οι χορευτικές φλόγες, και τό κουτσουρο που σφύριζε. Και κανένας δέν ρώτησε με μθρη άν θα ήθελθουν πιά οι βασιλοπούλες, και οι δράκοι, και οι παντέρμοφες, και οι καμμένοι οι Σπανοί, να περάσουν μέσα από ένα καλοριφέρ, ή να κλειστούν σε μιά σιδερένια σόμπα. Και άκόμα κανένας δέν θέλησε να γνωσιθή κείνους τούς μικρούς καλλικαντζάρους, που τώρα πούρχεται τό Δωδεκαήμερο, θα γυρεύουν καμινάδα να κρεμάσουν τά λανάρια τους, και καμινάδα δέ θα βρικόουν.
...Μιά καμινάδα λοιπόν κατόπιν παραγώνι, κι' άς σκορπίσθ οι έστές σάχτες της νοσταλγίας μας. Όσο φορέσ πώσ τό χωριό, μούρχεται να γονατίσθ και να κλάμω μπροστά στο παλιό μαγικό κατασφύγι των παιδικών χρόνων, όπωσ ένας άμαρτωλός μπροστά τό έρω ένώσ ναοσ, που τόν έγκάτελει ο Θεός του.
...ΣΤΡΑΤΗ ΜΥΡΙΒΗΛΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΘΙΑΣΟΣ ΝΑΝΑΣ ΣΚΙΑΔΑ - ΚΩΣΤΑ ΔΟΥΚΑ ΕΝΑΡΞΙΣ ΣΗΜΕΡΟΝ ΜΕ ΤΗΝ ΣΠΑΡΤΑΡΙΣΤΗ ΚΟΜΩΔΙΑ ΤΟΥ ΣΤ. ΦΟΥΤΙΑΔΗ Ο ΣΑΤΡΑΠΗΣ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΩΡΑΙΕΝΑΡΞΕΩΣ : 5-7, 7.30-9.30 και 9.45-12 μ.μ. ΤΙΜΑΙ : Βραδυήν : Πλατεία και Είς. Θεωρείων δρ. 10 "Εξώστης " 6 "Απογευματινή : Πλατεία και Είς. Θεωρείων " 7 "Εξώστης " 5 Κυριακάς και έορτάς : Πλατεία και Είς. Θεωρείων " 10 "Εξώστης " 6

ΔΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ Τά προϊόντα των μεγαλύτερων Βιοχημικών ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ Αμερικής και Ευρώπης, η έπιστημονική έπεξεργασία των όποιον διακοσμητικώς τά άνήγαγεν εις τό ύψος των άθλητιών Μάγων της γυναικείας όμορφιάς και όλα τά έγχώρια καλλονικά που θα τά συναντήσετε εις πλουσιωτάτην συλλογήν και εις λογικά τιμάς, εις τό τελείως άνακαινισθέν κατάστημα καλλονικών «ΕΡΜΕΙΟΝ» Μαϊζώνας 80 καθός και τά ειδη γυναικείας τουαλέτας, τούσ άγρυπνοσ αυτούς φύλακας της αϊωνίας όμορφιάς, τίθενται εις την διάθεσιν σας δια να διαλέξετε μεταξύ αυτών τό έκλεκτόν και διακριτικόν σας ΔΩΡΟΝ, όποσδήποτε και έκανοποιήσουν και τό πλέον έκλεπτισιμώ γούστο Μιά έπίσκεψις άρκει να σας πείσθ

ΕΡΜΕΙΟΝ ΠΕΛΕΚΟΥΔΑΣ Μαϊζώνας 80 Δρ ΠΑΝ. Δ. ΡΑΜΠΑΒΙΛΑΣ ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΔΙΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ERLANGEN Τ. έσωτερικός βοηθός επί τετραετίαν Παθολογικών και Καρδιολογικών Κλινικών ERLANGEN και BIENNHF. Έγκατάστασις ηλεκτροκαρδιογράφου κλπ. Όδός Κανακάρη 146 - τηλ. 28-41 Π Α Τ Ρ Α Ι

ΠΕΤΡΟΓΚΑΖ

Έρωτήσατε ποτέ τόν έαυτόν σας, γιατί δέν αγοράσατε ακόμη μίαν κουζίναν ΠΕΤΡΟΓΚΑΖ;